

圓

夢

傳

愛

阿漆嫗圓夢計畫的心得分享

# 阿漆嫗

## 圓夢計畫の心得分享

圓夢日期：106.5.17

圓夢小天使：鐘護理師美娥

照服員：林玉珠

司機：簡振源

阿漆嫗近日總顯虛弱，甚至連睡覺都無法好好地躺下休息，但每當話起南門市場總總，阿嫗總是停不了的話匣子，神采奕奕，我彷彿看到了阿嫗對這些街坊的思念以及對過去市場生活的懷念之情，我心中浮現了要陪阿嫗重返舊地的念頭。

多次與阿嫗談心，深入了解阿嫗對圓夢的期待，阿嫗是位很有想法的長者，她表示～想去觀音亭拜拜，回去以前擺攤的地方看看街坊老友，感謝昔日賣碗盤的蔡先生和賣衣服的盧小姐，不吝將店門口無償讓其擺設攤位，也想再回到當年習慣造訪的理髮院，再讓老朋友親手理個當年最愛的髮型。

在了解阿嫗的期待後，我特地實地走訪阿嫗所敘述的地點，好安排這趟圓夢行程；惟阿嫗描述的市場並無明確攤位招牌

或住址，理髮廳的名字也記錯，我繞了市場好幾圈，腦海將阿嫗所敘述的情景一點一點的拼接，於市場附近找到符合阿嫗描述的理髮院（照相館合併理髮院），令人開心的是老闆和老闆娘都還記得阿嫗，也願意留下電話供圓夢之聯繫。

實地走訪當日是傍晚，阿嫗所敘述賣服飾的盧小姐已經收攤，因此未能見到本人，所幸在那附近找到阿嫗所說的恩人蔡先生（賣碗盤的店家），蔡先生表示盧小姐仍在南門市場擺攤，若早上來就可以找到人了，這些訊息與實地的走



中心長輩及長官也來送上祝福

訪後，讓我心裡的圓夢計畫的雛形更加的鮮明了。我再前往阿嬤所說觀音亭的地點，原來觀音亭是大家的俗稱，它本來名稱是開化寺，我也趁此行在開化寺祈求觀音菩薩保佑阿嬤身體健康，讓圓夢之行能順利圓滿。

在社工科的協助下一切安排就緒，阿嬤也特地挑選了件喜愛的衣服，殷殷期盼著圓夢這天的到來，圓夢前整日陰雨綿綿，眾人擔心著明天的圓夢之行，所幸觀音菩薩保佑，我們圓夢這天，天氣涼爽，陽光也悄悄的露臉了，彷彿在微笑祝福著圓夢順利。

出發前中心長輩及長官也來送上祝福，帶著大家的祝福我們首先抵達開化寺，阿嬤熟練的拿了七柱清香，虔心的祈求觀音菩薩保佑身體健康；接著來到阿嬤最思念的南門市場，賣水果的老闆娘(阿滿姨)和賣醃李子的老闆娘立刻認出阿嬤，親切的喚著：「阿霞！阿霞姑！你那ㄟ變這靚水！」(台語)熱情的牽起阿嬤的手，關心著近況，原來阿嬤以前的名字是碧霞，大家都稱呼她阿霞，也有人幫阿嬤取個外號叫「笨蝦仔(台語)」。阿嬤說因為自己很笨，所以才有這個外號。

往前走來到恩人賣碗盤的蔡先生攤位，蔡先生娓娓道來自阿嬤離開市場這些年的變化，有些老朋友得了癌症治療中，也有從前身子無比硬朗的卻紛紛辭世，阿嬤臉上除了驚訝也帶著些許感慨，但仍不忘親口對蔡先生表達感謝當年的照顧之意；阿嬤另外還心繫著要感謝賣服飾的盧小姐，見到盧小姐後立刻握著她的手說：「感謝過去讓你照顧和幫忙很多！」盧小姐也牽著阿嬤的手，希望阿嬤能保重身體。

沿路阿嬤領著我們穿梭在市場上，我感受到阿嬤的好人緣，所到之處大家都認得阿霞，阿嬤每到一個攤位打招呼時也都會買點東西，雖然採買金額小，但也許這是阿嬤對這些街坊朋友們另類的道謝方式。看著阿嬤的背影在市場內一一走訪，道謝、道別以及互道珍重，我的心中滿滿的感動與珍惜，感謝阿嬤在我的生命中寫下這一頁。

圓

夢

傳

愛

阿湊嬤圓夢計畫的心得分享





圓夢傳愛

阿湊嬤圓夢計畫の心得分享

下一站是十幾歲就與阿嬤相識的理髮廳老闆和老闆娘，老闆娘認出阿霞後就立刻知道她要理的髮型，在一陣寒暄，不知不覺老闆娘的巧手已經讓阿嬤擁有一頭清爽幹練的短髮，在與老闆娘合影道別後，阿嬤帶我們去看歷史悠久的大榕樹，並訴說著原本有四棵大榕樹為何如今只剩一棵的典故，穿過榕樹下的小巷弄，關帝廟就在旁邊，斜對面就是傳承六代的百年茶行，一進門老闆就喚著：「阿霞！好久不見了。」

買了些許茶葉與老闆和老闆娘寒暄合影後，時間匆匆的流逝，我們的肚子也咕嚕咕嚕的叫著，阿嬤帶著大家來享用懷念的阿泉控肉飯，藏在小巷弄中，若沒有識途老馬的帶領，怎麼能享受到這隱藏版的美食呢？

飽食一頓後，喝個咖啡輕鬆的稍作休息，與阿嬤聊到八卦山的天空之橋，距離返回中心參加今天下午的懷舊老歌歌唱成果發表會還有些許時間，於是我們一起陪阿嬤前往天空之橋欣賞卦山之美，順路也去參觀美學館的藝術

之美，欣賞抽象畫的意境以及水墨畫的蓮想之美，美學館志工還稱讚阿嬤很懂得欣賞畫作呢！

阿嬤的懷舊老歌歌唱成果發表會在進行中，我們趕緊起程返回中心吧！抵達會場時場面正熱鬧無比，阿公阿嬤此次演唱個個像是大歌星一般，阿湊嬤也以她的拿手歌「滿山春色」為今天的圓夢之行畫上一個完美的休止符。



好友的牽手問候

